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PROTOKÓŁ 

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Elblągu odbytego w dniu  

4 czerwca 2019 roku. 

 

 

Członkowie komisji obecni na posiedzeniu w pełnym 8 osobowym składzie – zgodnie z listą 

obecności.  

Zaproszeni i przybyli goście obecni na posiedzeniu komisji –  według listy obecności. 

 

Obrady otworzyła i prowadziła Przewodnicząca Komisji radna Jolanta Lisewska, która 

przywitała zebranych. Następnie przedstawiła porządek posiedzenia: 

 

1. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji. 

2. Sprawozdanie z działalności Związków i Stowarzyszeń, do których należy Gmina Miasto 

Elbląg za rok 2018. 

3. Analiza wykonania budżetu miasta Elbląg za 2018 rok. 

4. Rozpatrzenie i zatwierdzenie sprawozdań finansowych za 2018 rok. Wypracowanie 

stanowiska komisji. 

5. Zapoznanie komisji z Uchwałą RIO.IV-0120-105/19 składu orzekającego Regionalnej 

Izby Obrachunkowej w Olsztynie z dn. 4 kwietnia 2019 r. w sprawie wydania opinii  

o przedłożonym przez Prezydenta Miasta Elbląg sprawozdaniu z wykonania budżetu 

Gminy Miasta Elbląg za rok 2018. 

6. Powołanie zespołu kontrolnego do kontroli w Miejskim Ośrodku Sportu i Rekreacji. 

7. Sprawy bieżące. 

 

Przewodnicząca Komisji zapytała, czy są uwagi do porządku posiedzenia? 

Uwag członków Komisji nie było. Następnie Przewodnicząca Komisji zaproponowała, aby  

w pkt 6 dopisać jeszcze drugi zespół kontrolny do kontroli w Domu Pomocy Społecznej 

Niezapominajka. 

 

Innych propozycji do porządku nie wniesiono, wobec czego Przewodnicząca Komisji 

przystąpiła do realizacji porządku. 

 

Ad. 1  
Przewodnicząca Komisji poinformowała, że protokół z poprzedniego posiedzenia komisji 

został przesłany drogą elektroniczną a w dniu dzisiejszym został wyłożony na stole. 

 

Uwag do protokołu nie wniesiono, wobec czego Przewodnicząca Komisji stwierdziła,  

że uważa protokół za przyjęty. 

Ad. 2  

Pani Alicja Downar z Departamentu Strategii i Rozwoju poinformowała, że aktualnie 

należymy do 11 Związków i Stowarzyszeń. Spektrum działań Stowarzyszeń jest bardzo 

szeroki. 

 

Następnie Przewodnicząca Komisji zapytała, czy oprócz tego, że mamy swoich 

przedstawicieli w każdej komisji, to jeszcze pracownicy Urzędu działają w podkomisjach? 
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Pani Alicja Downar potwierdziła, że tak jest.  

 

Radny Wojciech Karpiński zaznaczył, że sam jest przedstawicielem Stowarzyszenia Żuławy  

i gdyby ktoś był zainteresowany szczegółową działalnością Stowarzyszenia, to przygotował 

sprawozdanie merytoryczne, które funkcjonowało jako dokument na walnym zgromadzeniu. 

 

Wobec braku innych uwag i pytań Przewodnicząca Komisji stwierdzała,  

że sprawozdanie zostało przyjęte przez komisję. 

 

Ad. 3 

Sprawozdanie z wykonania budżetu miasta Elbląg za 2018 r. w formie prezentacji 

przedstawiła Skarbnik Miasta Pani Rozalia Grynis.  

  

Radna Jolanta Janowska zapytała o Targowisko Miejskie – jak wygląda sytuacja wynajmu 

nowych stoisk? 

 

Skarbnik Miasta odpowiedziała, że Zarząd Budynków Komunalnych tym administruje i na 

następne posiedzenie zostanie przygotowana informacja na ten temat. 

 

Następnie radna Jolanta Janowska zapytała, czy będzie inwestycja dot. przedszkola i żłobka  

na Zatorzu i na jaki czas jest przewidziana ta inwestycja? 

 

Skarbnik Miasta odpowiedziała, że tak i będzie wykonana etapami. Wartość kosztorysowa tej 

inwestycji pierwotnie została ustalona przez projektanta na 8,5 mln zł.  W tym roku mają  

na to 2,5 mln zł, ale chcą jeszcze na rok następny wystąpić o dofinansowanie z budżetu 

krajowego i w zależności od tego ile dostaną, to możliwe, że skończą w następnym roku. 

Wszystko będzie uzależnione od tego, czy dostaną dotację na inwestycje czy nie. 

 

Radna Jolanta Janowska zapytała również o termomodernizację dwóch obiektów, placówek 

szkolnych na Zawadzie. 

 

Pani Rozaliza Grynis odpowiedziała, że w sumie został złożony wniosek do Funduszy 

Norweskich, ale czy istnieje potrzeba utrzymania tylu obiektów, to będzie temat odrębny.  

 

Radna Jolanta Janowska dodała, że jeżeli zamkniemy, to taki budynek stoi i niszczeje  

i później jego wartość spada i wzrasta koszt, gdyby było trzeba go na nowo wyremontować - 

nawet chociażby zmienić przeznaczenie. Dodała, że osobiście inwestowałaby w placówki 

publiczne, te, które są dla Miasta. Niejednokrotnie zwracała uwagę na fakt, że nasze 

społeczeństwo się starzeje, a ludzie niepełnosprawni intelektualnie i fizycznie żyją dłużej. 

 

Radny Robert Turlej zapytał, jakie są pomysły na obiekt po III Liceum Ogólnokształcącym? 

 

Skarbnik Miasta odpowiedziała, że muszą porozmawiać z Wiceprezydentem Edwardem 

Pietrulewiczem, bo nie wie jaka jest ostatnia wersja. 

 

Przewodnicząca Komisji poprosiła o przygotowanie odpowiedzi na następne posiedzenie 

Komisji. Następnie zapytała, dlaczego dochody Miasta z najmu i dzierżawy wykorzystano 

tylko w 92%? 

 

Pani Rozalia Grynis odpowiedziała, że jeżeli chodzi o dzierżawę, to zmienia się forma – dużo 

jest w egzekucji. Komornik ściąga po trochu. Sprawy nie prowadzi nasza egzekucja, sprawy 

cywilno – prawne prowadzi Komornik Sądowy. 
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Wobec braku innych pytań i uwag Przewodnicząca Komisji przeszła do następnego punktu 

posiedzenia. 

 

Ad. 4 

Przewodnicząca Komisji zaznaczyła, że radni otrzymali sprawozdania finansowe drogą 

elektroniczną, ponadto dziś Komisja otrzymała informację dodatkową do sprawozdania 

finansowego. Poprosiła Skarbnika Miasta o krótkie omówienie informacji dodatkowej. 

 

Pani Rozalia Grynis powiedziała, że w sumie informacje dot. sprawozdań finansowych 

rozszerzyły się tylko o informację dodatkową – jest to ujednolicenie. Dodała, że informacja 

dodatkowa zawiera inne, aniżeli dane statystyczne. Wyniki są dobre. Ponadto, na pytanie 

radnej Jolanty Janowskiej dot. zamiaru wejścia Miasta do programu rządowego w celu 

pozyskania pieniędzy na przebudowę, rozbudowę ulic odpowiedziała, że do Funduszu Dróg 

Samorządowych zgłosili ul. Mazurską i al. Grunwaldzką i zgłaszają co roku. Dodała, że na 

rok 2019 wyasygnowali dodatkowo 3 mln zł na odnowę nawierzchni. 

 

Wobec braku innych pytań Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że Komisja przystępuje do 

głosowania. Następnie zapytała, kto jest za zatwierdzeniem sprawozdań finansowych za 2018 

rok? 

 

Komisja  5 głosami  „za”, przy 3 głosach „wstrzymujących się” i braku głosów 

„przeciw” zatwierdziła sprawozdania finansowe za 2018 r.  

 

Ad. 5 

Przewodnicząca Komisji zapoznała członków Komisji z Uchwałą RIO.IV-0120-105/19 z dn. 

4 kwietnia 2019 r. i zaznaczyła, że każdy otrzymał uchwałę wcześniej i mógł się zapoznać  

z jej uzasadnieniem. Dodała, że na następnym posiedzeniu w dniu 10 czerwca 2019 r. 

Komisja spotka się w sprawie opracowania opinii Komisji na temat wykonania budżetu, 

zapozna się z opiniami wszystkich Komisji Stałych Rady Miejskiej i wtedy przygotowany 

zostanie wniosek absolutoryjny. 

 

Ad. 6 

Przewodnicząca Komisji do zespołu kontrolnego w Miejskim Ośrodku Sportu i Rekreacji 

zaproponowała radnego Pawła Kowszyńskiego jako przewodniczącego. Następnie zgłosili 

się: radny Krzysztof Konert, radny Robert Turlej i radny Adam Matwiejczuk. 

 

Do zespołu kontrolnego w Domu Pomocy Społecznej Niezapominajka Przewodnicząca 

Komisji zaproponowała radną Jolantę Janowską jako przewodniczącą, następnie zgłosiła 

swoją osobę, radnego Andrzeja Tomczyńskiego i radnego Wojciecha Karpińskiego. 

Następnie zapytała, kto jest za przyjęciem takiego składu? 

 

Komisja jednogłośnie 8 głosami  „za” zatwierdziła skład osobowy zespołów kontrolnych.  

 

Ad. 7 

W sprawach bieżących radny Andrzej Tomczyński poruszył sprawę likwidacji placówki  

w Próchniku i poprosił, aby Komisja Rewizyjna zajęła się tym tematem – dlaczego ta 

placówka została zlikwidowana, kto stoi za likwidacją placówki, dlaczego i w jaki sposób 

prowadzono śledztwo dotyczące osób, które były bezpośrednio związane z placówką? 

W związku ww. wnioskiem Przewodnicząca Komisji zaproponowała, aby Komisja zajęła się 

przedmiotowym tematem na kolejnym, wrześniowym posiedzeniu Komisji.  

 

Komisja jednogłośnie 8 głosami „za” przyjęła powyższą propozycję. 



4 
 

 

Przewodnicząca Komisji poinformowała, że oprócz posiedzenia Komisji 10 czerwca 2019 r., 

następne posiedzenie Komisji odbędzie się we wrześniu i zaproszeni zostaną Dyrektor 

Departamentu Oświaty Pani Małgorzata Sowicka oraz Pana Bogdana Frieske. Następnie 

odniosła się do anonimu w sprawie MOSiR-u otrzymanego z Centralnego Biura 

Antykorupcyjnego i wyraziła zdziwienie, że otrzymała to pismo dopiero w dniu 15 maja 2019 

r. na skrzynkę  e-mail. 

 

Radny Paweł Kowszyński zaznaczył, że dla niego wzbudzające niepokój jest to, że została 

otwarta koperta z Centralnego Biura Antykorupcyjnego, która nie była adresowana na Urząd 

Miejski. Koperta powinna dotrzeć do Przewodniczącej Komisji zamknięta. Następnie 

poinformował, że przeczytał zawarte w piśmie zarzuty, określenia i wskazania i to, że trafiło 

to do Komisji Rewizyjnej, to nie znaczy, że Komisja powinna się tą sprawą zajmować, 

ponieważ nie ma takich prerogatyw ani takich narzędzi do zbadania czegokolwiek z tego 

pisma. Zaproponował, aby oficjalnie skierować to pismo do Prokuratury Okręgowej  

w Elblągu. Dodał, że Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej powinna powiadomić Prokuraturę. 

Pismo powinno wyjść dalej do organów, które są odpowiednie. 

 

Radny Krzysztof Konert dodał, że organem ścigania w tym przypadku jest Centralne Biuro 

Antykorupcyjne. 

 

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że zastanawia się, czy po prostu odpowiedzieć  

CBA, że wpłynęło to pismo do Komisji Rewizyjnej w dniu 15 maja 2019 r., zespoły 

kontrolne zostały powołane na dzisiejszym posiedzeniu, jednak opisany zakres wykracza 

poza kompetencje Komisji i Komisja proponuje skierowanie pisma do Prokuratury. Następnie 

zapytała, kto jest za takim rozwiązaniem? 

 

Komisja jednogłośnie 8 głosami „za” przyjęła powyższą propozycję. 
 

Następnie radna Jolanta Janowska wróciła do sprawy Próchnika i zaznaczyła, że wszyscy 

radni przyłożyli do tego rękę głosując. Dodała, że prawda jest taka, że nie wczytali się w treść 

uchwały, w jej uzasadnienie do końca. Trzeba się  w piersi uderzyć i teraz coś z tym zrobić. 

To pomieszczenie trzeba utrzymywać. Pewna emerytowana nauczycielka przychodziła tam  

i bezpłatnie zajmowała się dziećmi. Ponadto budynek służył integracji lokalnej społeczności. 

Zaproponowała, aby jeszcze więcej osób zaprosić na wrześniowe posiedzenie Komisji i żeby 

zaproszeni goście przygotowali się do tematu pod kontem pełnej działalności placówki, bo 

tam wiele rzeczy się działo i wiele mogło się jeszcze zadziać. 

 

Wobec braku innych uwag Przewodnicząca Komisji podziękowała wszystkim za spotkanie  

i zamknęła posiedzenie komisji. 

 

 

 

 

  Protokołowała:      Przewodnicząca Komisji: 

 

          Justyna Bieszczad                        Jolanta Lisewska 


